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Θέμα: « Ενίσχυση της Β΄ Διεύθυνσης Αστυνομίας Δωδεκανήσου » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σοβαρό ζήτημα υποστελέχωσης και άνισης κατανομής των εποχιακών ενισχύσεων 
αναδεικνύεται στη Β΄ Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου, η οποία καλύπτει κρίσιμη 
γεωγραφική και επιχειρησιακή περιοχή των Βορείων Δωδεκανήσων. 

Σύμφωνα, με  πρόσφατη διαταγή του Αρχηγείου της ΕΛ. ΑΣ για τις εποχιακές ενισχύσεις, η Β΄ 
Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου ενισχύθηκε μόλις με 42 αστυνομικούς, ενώ η Α΄ 
Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου ενισχύθηκε με 87 αστυνομικούς και η Διεύθυνση 
Αστυνομίας Κυκλάδων με 103 αστυνομικούς. 

Η διαφοροποίηση αυτή προκαλεί εύλογο προβληματισμό, καθώς η Β΄ Διεύθυνση Αστυνομίας 
Δωδεκανήσου έχει αυξημένες και πολυεπίπεδες ανάγκες. Καλείται να διαχειριστεί νησιά με 
έντονη τουριστική κίνηση, αυξημένες μεταναστευτικές ροές, κρίσιμες δομές και σημαντικές 
επιχειρησιακές απαιτήσεις, ενώ, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρατίθενται, λειτουργεί ήδη 
με σημαντικά οργανικά κενά. 

Αναφορικά ο Κρατικός Αερολιμένας Κω, ένας από τους πλέον επιβαρυμένους τουριστικούς 
αερολιμένες της χώρας, που παρά τον ιδιαίτερα αυξημένο όγκο επιβατικής κίνησης, φέρεται 
να στελεχώνεται μόνιμα με 10 μόλις αστυνομικούς.  

Παράλληλα, η Β΄ Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου διαχειρίζεται ταυτόχρονα δύο Κέντρα 
Ελεγχόμενης Δομής, στην Κω και στη Λέρο, καθώς και το ΠΡΟΚΕΚΑ Κω, γεγονός που 
επιβαρύνει περαιτέρω το ήδη περιορισμένο προσωπικό. Εξάλλου υπηρεσίες πρώτης γραμμής, 
όπως ο Αστυνομικός Σταθμός Νισύρου και ο Αστυνομικός Σταθμός Αστυπάλαιας, φέρονται 
να λειτουργούν με ελάχιστη δύναμη, χωρίς να έχουν συμπεριληφθεί επαρκώς στον σχεδιασμό 
των ενισχύσεων. 

Επειδή η Κως, η Λέρος, η Νίσυρος, η Αστυπάλαια και τα υπόλοιπα νησιά της περιοχής έχουν 
ιδιαίτερες ανάγκες λόγω τουρισμού, νησιωτικότητας, μεταναστευτικού και γεωγραφικής 
ιδιαιτερότητας. 

Επειδή η στελέχωση των αστυνομικών υπηρεσιών στα νησιά αποτελεί ζήτημα δημόσιας 
ασφάλειας, κοινωνικής συνοχής και θεσμικής ισονομίας. 

Κατόπιν όλων των ανωτέρων, 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4854

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/4/2026



 

 

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα την κατανομή των εποχιακών 
ενισχύσεων στη Β΄ Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου, ώστε αυτή να 
ανταποκρίνεται στις πραγματικές επιχειρησιακές ανάγκες της περιοχής; 

 

2. Θα υπάρξει πρόσθετη ενίσχυση της Β΄ Διεύθυνσης Αστυνομίας Δωδεκανήσου με ικανό 
αριθμό αστυνομικών, αντίστοιχο των αυξημένων αναγκών που αντιμετωπίζουν τα 
νησιά των Βορείων Δωδεκανήσων; 

Αθήνα, στις 28 Απριλίου 2026 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 




